

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: . . . . .  
 Egy hóra . . . . .  
 Negyedévre . . . . .

Felelős szerkesztő:  
**UJ. MÓRICZ PÁL.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Plac-utca 47. és 48. szám.

## Sesztina Lajos.

Az öreg Sesztina Lajos meghalt. Debreczenben és nagy magyar vidékén alig kerül ember, a ki ne ösmerné a Sesztina nevet. Már húzamos évek óta úgy ösmerek, mint Debreczen és vidékének legelső, legnagyobb vaskereskedőjét, a kinél becsületes árért becsületes és jó portékát kaphat mindenki; mert a Sesztina név a megbízhatóságnak, a jóságnak a fogalmát alkotja azelőtt a pusztai egyszerű pásztor ember előtt is, ki gulya kolompot vásárolni az öreg Sesztina boltba zárandokol be, mintegy ünnepi eseményként tekintvén azt; vagy az előtt a kis kaszás előtt, ki azt a remek pengét csakis egyedül itt találja fel, melylyel kalászkok százait aratja, kövér marokkötés alá . . . Mondom, miként e kis embereket, úgy az uradalmakat, a kereskedőket a legnagyobb bizalom füzte és füzti a Sesztina Lajos üzletéhez, a melyet több

mint félszázaddal ezelőtt alapított az a hófehér öreg ur, a ki barátságos lakásán, mely a házi erényeknek is szentélye volt, ravatalon fekszik.

Most tél van. Jégvirág zuzosodik az ablakon. A csergedező patakot jégkéreg takarja. Hó alatt a pusztá, a mező és nem mehetünk ki a zizegős kalásztenger közé koszorut fenni koporsójára az öreg Sesztina Lajosnak, a ki kincses raktárából milliányi remek aczél kaszapengével fegyverezte fel a magyarföld aratóseregét egész emberöltő óta . . . Ama kolompok ezrei is, melyek virágillatos nyári éjszakákon az erek mentén, balzsamos legelőre hivatják mélazengessel a puszták nyárait, némák most. Tél van!

De ha tél is van. Ha virágokat nem szakithatunk is a virágok kedves öreg barátjának, a jég kéreg, a hótakaró alól kidugják gyöngye szálaikat az örökzöld repkény levelei és a komor ravatalra a szeretet, az elismerés gyöngye zöld levélkéi a szigorú telben

is ráhajlanak és az egymás hátán tülekedő, a lármás, ideges és könyüverő korszakban a becsületes munkának, a tisztas szorgalomnak, a zajtalan iparkodásnak fehér mesterét mi bucsuzatlanul nem engedjük sirjába tétetni.

Sohasem volt barátja a zajnak, a hühözásnak az öreg Sesztina Lajos. A munkáért élt a munkának és midőn becsületes iparkodásával vidékünkön az egyik legnagyobb vagyont szerezte össze, akkor is a régi egyszerű, fenkölt gondolkozású vaskereskedő maradt, a ki szegényeit istápolta, bár azzal sohasem dicsekedett el.

A közéletben áldott keze munkájával sok nagy kérdés megoldásánál közreműködött, bár rikoltóruhás és szerepes vezérségbe nem engedte a józólése és szerénysége kitolni; de az István gözmalom felvirágoztatásánál, a kereskedelmi- és iparbank alapításánál, a kereskedelmi- és iparkamara, a zenede életében, mint elnököt hosszú éveken át ott látjuk Sesztina Lajost; a ki midőn Debreczen kereskedelmét

## Kurucz-nóta.

Nem ott van a nép . . .

Nem, nem ott van a nép,  
 Hol az a sok cseléd:  
 Labancz lakomákon;  
 Nem ott van a nemzet,  
 Hol a dicso rendek:  
 Uri lényaláson.

A hü nép, kesergőn,  
 Ott bolyong az erdőn  
 Tátongó sebével,  
 Csak nyomorát érzi  
 Ezer tüske vérzi  
 S befűdi az éjjel.

Ott vérzik a nemzet  
 A vad rengetegnek  
 Sűrű sötétjében —  
 Nem bizik már másban  
 Egyedül magában  
 Meg az — istenében.

Ha magát nem hagyja,  
 Ha isten akarja —  
 Eljön a jóvendő —  
 Iszonyodva látják:  
 Mozdulnak a szálkák,  
 Megindul az erdő . . .

Endródi Sándor.

## Debreczeni kistükör.

[A mi jelölteinkről.]

### I. Dr. Thaly Kálmán.

Érdekes a vén kurucz. Ha a politikust keressük benne, akkor az tűnik ki, hogy inkább poéta . . . Még pedig nagyszívű poéta, a ki a hazánk sivar politikai mezőjére tévedvén, költészetének szépséges darutollait csak elhullajtatta. Majd ha összeharagolják, bokrába kötik: meg lesz ennek a gyémántboglárral vetekedő becsé.

En a Thaly Kálmán politikai sikereit mérlegre vetvén (hányszor, de hányszor becsapták ezt az egyeneslelkű, áttatásra kép telen poéta lelket!), odalyukadok ki, hogy a mi áldatlan viszonyainkat okolva sajnálom, miszerint a politikai harsonázás miatt elkeltt némulni a Thaly édespúsan zengő lantjának. Sajnálom, hogy a kurucz korszak legavatottabb tollu íróját varázslatos íróasztalától hovatovább mind több időre vontá el a politika; a mely cselszövésével, titkos tüskéivel, árulásaival, kapzsiságaival annyiszor elkekerítette, elkezvetlenítette, megsebezte ezt a ragacsos kis törpék, a Gabányikák, Gajarikák közé tévedett hozontos fűrtü lélekóriást.

Néhányszor oly szerencsés voltam, hogy vele egy társaságban, valahonnét az asztalvégről hallgathattam az öreg Kálmán ur elő-

adását. A zamatos, szines, kedves magyar szóval kevés magyar ember él úgy, mint Thaly. Van abban a tárogató bűgásból, de a gordonka szívösszeszorító zöngéséből is. Azután annyi tartalom, mint az olvasztott arany csöppjei . . . Más országban, más viszonyok között nem a politikai csattogás padon, hanem valamely minden gondtól biztosított egyetemi tanszéken lett volna a Thaly Kálmán helye, honnét varázsos előadásával a lelkét nevelné a nemzet ifjúságának, a szabad óráiban pedig újabb és újabb művek alkotásával gazdagítaná könyves házunkat.

A mai viszonyok között csak a kifejlődésében megakadt Thaly Kálmánt láthatjuk. Az igazi Thaly Kálmán a csodás, nemes darumadárként bujdosol emberszemtől fel nem ért magasban sivar környezetétől . . . Innét dob le egy-egy tollat! Mi örvendünk annak is! Első helyre állítjuk azt is! De hátha teljesen az irodalomnak, a tudomány-nak élhetett volna? . . . Ma már politikai vén farkasnak szereti kiadni magát, holott — éppen a politikai farkasjátékok miatt — hány bűbajos dalt nem krugatott el, hány gyönyörű művet nem alkotott meg a Rákóczi emlékének csodákat krugató daruja, a párja nélkül szárnyaló, magányos öreg daru király?

**Gőzmosóda**

fehérneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsi.

válságok fenyegették (mint a 70-es években), midőn mindenki fejét vesztette, kétségbeesett, ő hittel, bizalommal, nagy körültekintéssel állott áruasztalánál és szilárdan igyekezett előrelátásával a megrázkódtatást leküzdeni. Ez sikerült is neki és ma midőn az ő hön szeretett családjától siratva ravatalán fekszik, mi is szeretettel, őszinte elismeréssel bucsuztatjuk a munkámbert, a kit köztevékenysége, mint háziasszonyai, az egész nemes egyszerű mivolta a polgár érdemek példányképeként állítanak a sirontulról is élénk . . .

Kedves hófehér öreg ur, ki az irodalomnak, a zenének, a művészetnek is elismert barátja voltál a rideg számvető könyveid dacára is, buzakalászt érdemelnél a föld barázdolótól, kiket milliónyi kaszával aratások idejére te fegyvereztél fel! De tél van! Az emlékezés, az elismerés, a szeretet ezen repkény szálainál egyebet nem tehetünk koporsódra! Pihenj meg tehát a szeretett, az imádott magyar föld szívében mestere a becsületes munkának. Es álmodat édesítse meg az a tudat, hogy fiad, ki utóbb üzletársad is volt, a te nyomdokodon haladva, a Sesztina-névnek becsületét, díszét, bizalmát továbbra is fenfogja tartani a hazafias magyar kereskedelemben, a melynek egyik legerősebb vasoszlopa voltál te fehér vaskereskedő, a hozzá tartozóidhoz gyöngéd szeretettel csüggő kedves, nemes, egyszerű öreg ur, az igazi debreczeni polgár Szesztina Lajos.

### Politikai híreink.

— Budapest, január 11. —

#### Vezérlőbizottsági ülés.

Egyre inkább kibontakozik azoknak a hadsoroknak a képe, melyek alig két hét múlva megvívják a nagy küzdelmet az alkotmányért. Most már szédületes arányokban suhog a választási előkészületek híre az országból. Néhány nap múlva mindenütt befejeződnék a jelölések s folyhatik egész erővel a meggyőződés munkája.

Az ellenzék vezérlőbizottsága ma délután is folytatta a tanácskozást Kossuth Ferencz elnöklete alatt, amelyen Polónyi Géza, Tóth János, báró Bánffy Dezső, gróf Zichy Aladar, Darányi Ignác, Vázsonyi Vilmos és gróf Zichy Jenő vettek részt. Ma már beterveztette Holló Lajos azt a manifestumot, melyet az ellenzék az ország tisztviselőihez intézett s helybenhagyólag tudomásul vették Benedek Jánosnak választási felhívását.

#### Újabb jelölések.

Ma a következő jelölések híre érkezett a vezérlőbizottsághoz:

A tarcsali kerületben az ellenzék ismét Bernáth Bélát jelölte.

Pécsváradon ismét dr. Egry Béla a függetlenségi jelölt.

A dunaszerdahelyi kerület ellenzéke Bartal Ferenczet lépteti fel.

A szászrégeni kerületben Urmáczy Mándor a függetlenségi jelölt.

Balassagyarmaton gróf Degenfeld Lajossal gróf Zichy Vladimir áll szemben.

Abonyban a függetlenségi párt Gulner Gyula volt államtitkár jelölte.

Bodajkon Bakay Kálmán lesz a függetlenségi jelölt.

Zomborban Drakulics Pál ellen dr. Balogh Ernő lép fel függetlenségi programmal.

Nagyszalontán Balogh Mihály függetlenségi jelöltnek nincs ellenjelöltje.

Kisszebenben Hodosy Imrével szemben Szokolczy János plébános lép fel ellenzéki programmal.

Ujvidékről jelentik: Ujvidék szab. kir. város központi választmánya a képviselőválasztás napját e hónap 26 ára tűzte ki. A választás két szavazatszedő-küldöttség eözt fog folyni. A választás vezetésére választási elnöknek és egyszersmind elnökhelyettesnek dr. Horváth Géza ügyvédet választották meg.

Nagybittsén Gajáry Géza szabadelvűpárti jelölt tegnap programbeszédet tartott. Haydia Imre volt országgyűlési képviselő, a várnakiszeuczauhelyi kerület képviselőjelöltje szintén mondott programbeszédet tet nyelven.

Békéscsabán három jelölt fog küzdeni a mandátumért. A szabadelvűpárt jelöltje dr. Zsilinszky Mihály volt képviselő, a függetlenségi párt jelöltje dr. Barabás Béla s a szocialisták jelöltje Achim L. András földbirtokos. A függetlenségi párt elnökéül gróf Apponyi Albertet mint idevaló (gerendási) birtokost választották meg.

**Hoffmann és Kronovitz özég a szóbeli vagy levélbéli megrendeléstől számított legrövidebb idő alatt és a legjutányosabban szállít (megkeresésre tájékoztatású árjegyzéket is küld) minden mennyiségű zászlót, tolljelvényeket, nyomtatványokat. Sürgőnycsim: Hoffmann—Kronovitz Debreczen.**

### Vármegyénk és vidéke.

**Az alispán nem lép fel.** Nagy hire volt megyszerte, hogy a hajduböszörményi kerületben a szabadelvűpárt Rásó Gyula alispánt fogja felléptetni. Tény, hogy az öreg alispánunkat meg is kinálták a képviselőjelöltséggel, de ő a leghatározottabban kijelentette, hogy a jelen körülmények között semmi szin alatt nem vállal jelöltséget. Ez megmásíthatatlan határozata. Mind- eddig dr. Benedek János Kossuthpártinak ellenjelöltje nincsen.

**A Nyírségről.** A nagyállói választókerület választó polgárai dr. Mezössy Béla eddigi képviselőt újból egyhangulag jelölte. A választópolgárok lelkesedése oly óriási, a miyen még soha nem volt. Ellenjelöltreől szó sincs s hiába is volna, csak a kerület tenné ki izgatottságnak. A győzelem feltétlenül biztos. — A nyíregyházi függetlenségi párt dr. Meskó László ügyvédet jelölte szemben Kállay András volt főispánnal, itt a küzdelem igen nagy lesz, már is megkezdődött a szolid nyomás az ismert eszközökkel. — dr. Papp Zoltánnal szemben Pongrácz Jenő gróft emlegetik, de itt is biztos a függetlenségi győzelem.

**Szocialisták Nádudvaron.** Nádudvarról írják: Nádudvar hajdumegyey választó kerület székhelyén, Nádudvaron a szocialisták kisérleteznek, Papp Elek 48 as képviselőjelölttel szemben ellenjelöltet állítottak, valami Ábrahám István mezőturi polgár személyében, a ki 9-én tartotta meg Nádudvaron beszédjét, melyet az összevődött tömeg hallgatott meg, kik között 15 választó volt. A jelölt ígéretet tett, hogy ha

megválasztják, képviselői fizetésének  $\frac{2}{3}$ -adát a szegényeknek fogja adni. Beszéltek közülök még többen, köztök egy asszony is, Órszi Ferenczné, s ezek beszédjüket versben mondták el. Próbálgatásuk azonban teljesen sikertelen lesz.

**Rákosi Viktor Sámsonban.** A hajdunánási kerület függetlenségi és 48-as párt népszerű képviselőjelöltje, Rákosi Viktor szerdán tartotta programbeszédét Hajdusámsonban. Reggel 9 órakor indult el Szöllösi Rezső birtokos ötös fogatán Debreczenből. A sámsoni határban, az aligálló csárda romjai közelében 30 tagból álló lovas bandérium, 10 kocsis választó és 2 kocsira való asszony várta és üdvözölte. A községben pedig minden épkézláb ember elment a népszerű jelölt programbeszédjének meghallgatására, amely nagy hatást és lelkesedést keltett. Délben a jelölt tiszteletére lakomát rendeztek. A kerületben szeltében-hosszában dalolják már az új kortesnótát:

Tisza Pista kaliczkája

Az osztrák sást várja, várja.

Szüz marad a hajdu határ,

Nem jösz ide bécsi madár.

Éljen Rákosi!

**A Papp Elek kerülete.** Kabáról írják: Az eddigi mozgalmak világosan mutatják, hogy Papp Eleknek a nádudvari választókerület megingathatlan erős vára. A függetlenségi és 48-as párt százas bizottsága január 7-én tartotta a jelölő gyűlést Nádudvaron, hol a 100 tag közül 87-en jelentek meg. A párt nevében és megbízásából Boldizsár Zsigmond üdvözölte Papp Eleket; szavainak gyújtó hatása alatt nagy lelkesedéssel kiáltották ki a szeretett képviselőt — kihez huszonegy év sok kedves emléke és küzdelme köti a választókat, — képviselőjelöltjükké.

Január 8-án Debreczenből a gyorsvonattal érkezett Kabára Papp Elek, hol az egész kerületben legtöbb és leghívebb választói vannak. A kellemetlen idő miatt a Polgári Kör nagy termében tartotta meg beszámoló beszédét, részletesen ismertette a jelenlegi politikai helyzetet; sokszor derűtségre és zajos tapsra ragadta a több száz főnyi hallgatóságot. A kabai polgárok rokonszenves üdvözlése, majd bucsuzása után Tetétlenre ment Papp Elek, honnan a választók bandériummal jöttek érte Kabára. A szép fogadtatás és a beszámoló beszéd után a földesiek jöttek elé Tetétlenre díszes bandériummal Csapó István földbirtokos és Kiss József bíró vezetése alatt. A község érteimisége, a lakosság színe java jelen volt a beszámoló beszéd haligatására s a szeretett képviselő ünneplésére. Köztudomású dolog, hogy már két ízben egyhangulag választotta meg a kerület Papp Eleket; de most a szocialisták jelöltet állítanak vele szemben Ábrahám István személyében, a ki 10-én tartja meg program beszédét Kabán. Győzelemre ugyan nem számítanak, mert a szocialisták között Kabán alig akad 2—3 szavazó, de az egyhangu választást megakadályozzák. A Kabai szocialisták elnöke Szász József, egy egyszerű napszamos ember Poroszlón lép fel mint jelölt, noha szavazati joga nincs és így nem választható. Utána nézünk a dolognak, van-e Ábrahám Istvánnak szavazati joga. Papp Elek megválasztása minden körülmények között bizonyos.

**Hajduszoboszlói választókerületben** van már szocialista jelölt is Huszka Mihály csizmadia személyében, aki 12-án Vámospércsen tart programbeszédet. Per-

sze a csizmadia jelölt még saját maga sem veszi komolyan a jelöltséget. Jobb is volna, ha a derék jelölt néhány csizmát fejelne meg az alatt, amíg kortesutra jár. Sutor, ne ultra crepidam!

### Mi az ujság?

**Rémes családlí dráma.** Körülbelül másfél év óta ápolták a Vöröskereszt-egylet Erzsébet-kórházában Havas Ágoston magy. kir. erdőfelügyelő 35 éves feleségét, született Gubányi Rózát. Nagyfoku idegességben szenvedett s az orvosai gyógyíthatatlannak mondták a betegségét. Tegnap délután a kórházban levő külön szobájában halva találták. Eleinte szívszélhűdésre gondoltak, később azonban, bár külső tünetet egyáltalában nem észleltek rajta, valószínűnek tartották, hogy az urinó megmérgezte magát. A halál okának megállapítása végett a holttestet bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe. Ma reggel aztán a Vas-utca 8. számú lakásában Havas Ágoston, a férj, lett öngyilkossá. Fejbelötte magát és szörnyet halt. A lövések a szerencsétlen ember fejét annyira összeroncsolták, hogy az levált a törzséről. Agyvelő-csafatok és csontszilánkok heverték a holttest mellett. Három zárt levelet hagyott hátra. Kettőt Zoltán és Szilárd nevű fiainak, egyet pedig a felesége anyjának. Valószínű, hogy a felesége utáni bánatában lett öngyilkossá.

**Tisza István áldozata.** Azoknak a röpiratoknak, melyeket gróf Tisza István és társai a községi és körjegyzők útján akartak terjeszteni a nép között, immár emberélet is esett áldozatul. Az elmúlt héten ugyanis a varsági körjegyzőséghez is érkezett egy csomag, mely röpiratokkal volt megtöltve. A körjegyző, akit már eleve értesítették a küldemény érkezéséről, még a mult hét elején tudatta a harasztai bíróval is, hogy a füzetekből néhány száz darabot hozzá is fog küldeni s azokat ossza széjjel a nép között. Draho György községi bíró a mult pénteki ünnepnapon szóba hozta ezeket a füzeteket a polgárok előtt és nagyjótól, mint azt a jegyzőtől hallotta, elmondta a tartalmukat is. Minthogy ennek a kis községnek a polgárai kivétel nélkül erős ellenzéki érzelműek, nagyon felháborodtak azon, hogy korteskönyveket akarnak velük olvastatni, még pedig olyan, amit Tisza csinált. Rahó Ferencz és Pálka Antal azonban nem elégedtek meg azzal, hogy felháborodásuknak szóbelileg adtak kifejezést, hanem elhatározták, hogy a könyveket nem engedik szétosztani. A mult szombaton Bakos István községi szolgát bizta meg a varsági körjegyző, hogy a füzeteket vigye át Harasztiba és adja át a bírónak. A községi szolga hátára vette a becsomagolt könyveket és gyalogszerrel ballagott Harasztiba, hova szerencsésen meg is érkezett. A faluban éppen a kocsmá előtt haladt el, amikor meglátta Rahó és Pálka, akik éppen a kocsmába időztek. Rögtön utánna mentek Bakosnak és behitták a kocsmába, ahol előbb szép szóval, majd pedig erőszakkal akarták elvenni tőle a könyveket. A közszolga nem adta ki a kezéből a csomagot, mire Rahó Ferencz hátulról fejbe ütötte a kisbíró, aki az ütéstől rögtön elesett s rövid vonaglás után meg is halt. Az ütés, amint azt a vizsgálat megállapította, halántékon érte a szerencsét-

len embert s az okozta halálát. A szomorú eset hírére hamar összefutott a nép, de már akkorra a füzeteket tartalmazó csomagnak hűlt helye volt. Rahót a csendőrség letartóztatta.

## VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 117. Bérlet 89-ik szám (A)  
Debreczen, csütörtök, 1905 január hó 12-én:

### Bernd Róza.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Hauptman G.  
Személyek: Berndt — Csiky László. Róza — Jesszenakyné Irén, Mártha — Kovács Gizella, gyermekei. Flamm Kristóf — Palágyi Lajos. Flammné — Arday Ida. Streckman Arthur — Sebestyén Géza. Kell Ágost — Csontos Gyula stb.

Holnap, pénteken, január hó 13 án, bérlet 90 ik szám „B“

### A drótos tót.

Nagy operette 3 felvonásban, előjátékkal.

**Zivuska darabja.** Zivuska Andor jeles ifju debreczeni író Komjáthy Jánostól, a kassai Nemzeti Színház igazgatójától levelet kapott, a melyben arról értesíti Zivuskát hogy „Örök törvény ellen“ cz. drámáját, mely a dalmát partvidéken játszik, elfogadta és még ez időnyben bemutatja Kassa város közönségének. Örvendünk a debreczeni író ezen sikerének.

**Szurás revolverrel.** Azok, akik a színpad világának élnek, sokat tudnak mesélni apró, derűs epizódokról, amelyek néha nagy jeleneteket, egész darabokat tesznek tönkrré. Tegnap este is ilyen derűs epizód történt a nagyváradi Szigligeti-színházban, még pedig a Takarodó utolsó felvonásában. Ebben a felvonásban — a végső jelenetben — tudvalevően Volkhardt őrmester agyonlövi a leányát Klárát, aki becsstelenséget hozott reá. Így kellett volna történni ennek az este is. Klenovics György, a színház derék művésze játszotta az őrmester szerepét s látható ambícióval készülődött a nagy jelenetre. A nagy jelenet elkövetkezett, Klenovits reafogja a revolvert a leányára s löni akar. Rettenetes helyzet! A revolver nem sül el. Egy pillanat, ilyenkor a művész életében évszázadok ér — s egy menő ötlet aranyakat. Művésznünknek is jött egy „ötlete“ amit igazán a legrettenetesebb helyzet adhat, Fogta magát s a revolverrel leszúrta a leányát. A darab meg volt mentve, de azok, akik ismerik a befejezést, homéri kacajra fakadtak s zúgott a nevetés végig az egész nézőtérben, a mig csak a függöny le nem gördült.

**Verekedő színészek.** E napokban egy vándor színtársulat érkezett Szikszóra és egy pár előadást tartottak a „Központi“ szálloda nagytermében. Szép bevételük ts volt, mert a szikszói közönség eléggé pártolta őket, ez volt azonban a vesztük, mert a jó bevétel után összeveszttek, minek aztán verekedés lett a vége, úgy, hogy a csendőrségnek kellett közbelépni. Másnap aztán a szolgabíró kitiltotta őket Szikszó területéről.

### Egyházak és iskolák.

**Főgymnasium ifjak Csokonai-ünnepé.** Lélekemelő ünnepélyre készül a főgymnasium ifjusága. Folyó hó 22-én délután 5 órakor ünnepi meg az ifjuság nagy előde. Csokonai Vitéz Mihály halálának száz

éves évfordulóját. A rendezőség, melynek élén az ö-képzőköri választmány áll, mindent elkövet, hogy ez az ünnepély minél méltóbb áldozat legyen a nagy költő emlékének azon Collegium falai közt, ahol a nagy költő, mint debreczeni diák életének legszebb napjait töltötte. Joggal hihetjük, hogy előkelő közönségről Debreczen művelt társadalma fog gondoskodni.

**Az izraelita szentegyleti tagok figyelmébe.** Értesítés. Alólirott eljáróság ezennel értesíti a debreczeni izr. szentegylet t. tagjait, hogy az 1905. évre érvényes választói névjegyzéket az összeíró bizottság összeállította és azt f. január hó 22. napjáig a jegyzői irodában (József kir. herceg-utca 26 szám) közszemlére kitette, mely idő alatt a netaláni kihágások vagy jogtalan felvételek elleni felszólamlások ugyanott benyújthatók. A debreczeni izralita szentegylet előljárósága.

### Választási mozgalmak.

Lapunk előfizetőit, olvasóit és báráit arra kérjük, hogy a választási mozgalmakról, annak minden mozzanatáról bennünket lehetőleg gyorsan értesíteni sziveskedjenek.

## UJDONSÁGOK.

### Választási mozgalmak Debreczenben.

(Egy választó levele. — Az ellenzéki pártiroda. — Csendőrök a Homokkertben.)

Megrendült az idők járása felettünk. Alkotmányunkat, mely egyetlen maradt kincsünk pozdortjává akarja verni az a párt, mely azzal kérkedik, hogy eszméinek győzedelme szoroson összefügg hazánk boldogulásával.

Szörnyü tévedés ezt hinni és vakmerőség remélni, hogy a hir valóra válik valaha e nemzet életében.

November 18 ika nem ismétlődhetik, mert a nemzet jobbjai többre becsülik a lényegét a formánál. És nem ismétlődhetik, mert a nemzet közvélemény kiméletlenül eltörli mindazokat, kik a hatalom megtartása reményében végiggázolnak a nemzet ezeréves szabadságán és erőszakosságuk durva fejszájával rést akarnak ütni alkotmányosságunk véraldozatok árán épített bástyáján.

A durva erőszak hovatovább porba omlik, de a nemzet génusza örökké őrt áll a nemzet élete felett. És az a nép, mely fegyvereivel félistenekhez méltó harcokat vívott, mely legsötétebb napjaiban is a szabad nemzetek példaképe volt, most sem csügged, mert nagyon jól tudja, hogy győzedelmesen kerülve ki a véres választásokból, néhány alkotmánytörő ember hazaárulásával is szembeállani lesz kellő bátorsága.

Mert emberek jönnek, mennek, kormányok hatalma tombol és esik, a nemzeti közérzést azonban eltemetni nem lehet, mert a nemzet lelke halhatatlan.

Voltak már Magyarországon keményebb legények is Tiszánál és mi lett sorsuk? Letűntek oly gyorsan, mint amely sebeséggel szárnyaira vette nevüket a szolgálatküek hízogó tábora. Ez lesz a mai kormányelnök sorsa is, mert a Nemezis mindazokat eléri, kik a nemzet igazait durva kezekkel rombolják halomra.

Az alkotmány épségét védeni annyit tesz, mint a nemzet utolsó reményét védeni. Ha ez elveszett, szegényebbek leszünk a koldusnál. Mar pedig az egykor szabad nemzetek története. Kinos órák, fajdalmas évszázadok alatt gyűjtött jogait, önéletükből önként fejlődött igazakat, hanem ezek hatalmas törzsének előbb diszeit, rügyező, vi-

rágzó ágait vagdosták el, hogy annál könnyebben ledönthessék a törzset. Miként a ravaszul kanyargó vizerek apródonkint veszik el a gazdaember termőföldjének talaját, úgy omlik le apródonkint a Bécs felé kacsingató kormányok munkája nyomán alkotmányunk erős várából egy-egy értékes kődarab. Formát sértünk nyugtatják meg magukat a rombolók és nem a lényegét. Eszünkbe jut e barbár munkára a magyar mondás: csak a fejét üssed, hogy meg ne sántuljon.

Ezt az alkotmányt védeni kötelessége minden igaz magyarnak. És a főnséges védelem munkájának itt az ideje. A gárdagátat vet a romboló ér garázkodásának. mert földjének talaját, épp úgy a nemzet is hazaszeretetének lobogó lángjával üzi hátra azokat, kik alkotmányának erős várából ki akarják mozdítani a szegletköveket. Ereje, amelylyel győzni fog a haza mélységes szeretetéből fakad és az a nemes hév, mely ma a szövetség ellenzék hadjáratát megindította, biztosítéka annak a szebb, tartalmasabb jövőnek, mely végre annyi lánglelkű hazafi reményének teljesedése lesz.

Debreczen sz. kir. város három kerületében megindult az alkotmányos küzdelem. Az ellenzék egyesült a hazafiatlanság megtörésére. Az egyesülésben mindig becses erő rejlik, mely reményt nyújt a diadalra. Az ellenzék jelöltjeinek programját ismerjük. *Thaly Kálmán dr.* a függetlenségi eszmék igazi apostola, hazánk története dicsőséges napjainak mestere festője, ki mint politikus és tudós nemcsak nemzetünknek, de egész Európának büszkesége. *Bakonyi Samu dr.* becses tagja az országgyűlésnek. Tartalmas, tüzes szónok, az eszmék embere, ki nem dísznek tekinti a mandátumot, hanem munkamezőnek, hol tehetségét, tudását, hazafiságát nemzete javára értékesíti. *Szabó Kálmán* kereskedelmi és iparkamarai elnök, a harmadik kerület ellenzéki jelöltje programbeszédében megjelölte azt az utat, melyen elérhető a szabad, a független Magyarország jövője. A hazafias érzésnek szebb, őszintébb megnyilatkozását régen hallottuk oly nemesen előadva, annyi őszinteséggel feltárva, mint *Szabó Kálmán* magvas beszédében. Hisszük, hogy megválasztása esetén nemcsak disze, de munkás tagja is lesz a parlamentnek.

Ilyen három férfiú győzedelmében nem szabad kételkednünk, mert személyes értékük mellett eszméik igazsága is reményt nyújt a győzelemre. Álljunk tehát tömött sorokban zászlók alá és az alkotmányos élet minden megengedhető tisztes fegyverével juttassuk őket diadalra. Az ő eszméik győzedelme a hatalom korszakának leverése lesz és majdan a halás utókor halálával fog emlegetni bennünket, kik akkor keltünk alkotmányunk védelmére, mikor a magyarság dicső multjáról megfélemedezett része fejszét ragadt annak az alkotmánynak lerombolására, mely az ősek vérével áztatott talajban nőtt fel virágzó törzsszé.

Éljenek az ellenzék jelöltjei és az idők megnehezült járását váltsa fel hazánkban egy boldogabb, nemzetibb és magyarabb korszak.

#### Választó.

A debreczeni szövetség ellenzék mind a három kerületben kibontotta a kurucz-zászlót. Az ellenzéki pártirodák a mai napon meg is kezdték működésüket. Az I. kerület pártirodája a függetlenségi körben, a II. kerület

pártirodája a Debreczen-sörcearnokban, a III. kerület szövetség ellenzékének a pártirodája az „Angol királynő”-ben van, ahol minden felvilágosítást megkapnak a választás iránt érdeklődő polgárok.

Meglepő dologról értesülünk. A főispáni hivatal utasítása folytán a csendőrség, miután a homokkertben a választási mozgalmak nagy arányuaknak ígérkeznek állítólag, állandó őrzőjáratot létesített. Az őrzőjárat már a mai napon, meg is kezdte működését. A választók zaklatását látjuk ebben az intézkedésben; mert a Homokkert 50—60 főnyi választói közt éppen nem csaptak a korteskedés hullámai oly magasra, hogy csendőrszuronyra és golyóra volna szükség — a csillapítására. De majd felel erre a Homokkert önértékes polgársága azzal, hogy az ellenzéki jelölt mellett fog sorakozni, még ha mindegyik mellé két csendőrt állítat is a főispáni hivatal.

#### Mikor legyen a Csokonai-ünnepély?

Lapunk más helyén közöljük a Csokonai-kör 20 választmányi tagja által beadott indítványt a f. hó 28—29-re tervezett ünnepély elhalasztása tárgyában. Az indítványozók azonban nem javasolják, hogy mi legyen az újabb határidő? Erre nézve kérdést intéztünk a Csokonai kiállítási bizottság elnöke, *Komlóssy Arthur* köri alelnök urhoz s ő kinyilatkoztatta, hogy az elhalasztás nem jöhet többé kérdés alá sem, annyira önkényt érthető. S ha már elhalasztjuk, nézete szerint célszerűbb kissé hosszabb időt nyújtani úgy az irodalmi férfiak, mint a művészi alkotásokkal foglalkozó urak részére, mert csak pár nap alatt is — mióta választólevelek érkeztek a meghívások és felkérésekre, látja, hogy mindenki szívesen jön, készséggel óhajt ünnepélyünkön részt venni s a Csokonai-kultusz emeléséhez részint irodalmi s részint művészi alkotásokkal járulni, s ez által ünnepélyünket fényessé s valóban országossá tenni, de mindannyian az idő rövidsége ellen panaszkodnak.

Belejártszott ebbe a politikai láthatárnak elborulása, s a közelgő választások viharzó szele is, az bizonyos. De az is tagadhatatlan, hogy a képviselőválasztásoknak teljes lezajlásáig — a ki csak valamennyire is a közélet terén mozog — nem igen gondolhat nyugodtan s nem foglalkozhatik oly beható tevékenységgel irodalmi és művészeti kérdésekkel — és így éppen azon országos nevű férfiakat, illusztris vendégeinket kellene sajnosan nélkülöznünk ezekben a zajló napokban, holott ha lehetőleg lecsendesülnek a politikai izgalmak, az általános figyelmet ismét a Csokonai-ünnepélyre terelhetjük és magunk és vendég munkatársaink is jobban elkészülhetvén — a siker annál biztosabb, az ünnepély annál fényesebb, országosabb leend.

Éppen ezen elmondott okokból *Komlóssy* az ünnepély újabb határidejét *Márczius 25* és *26*, e kettős ünnepnapra tűzné ki, s ugyanezt a mai választmányi ülésen indítványozni is fogja. Részünkről helyesnek és indokoltnak tartjuk e határnapok kitűzését s ajánljuk a Csokonai-kör választmányának figyelmébe.

#### Sesztina Lajos halála.

A piézz utcai nemzeti lobogók között fekete zászlót is lobogtat a téli szél. Ezek a fekete zászlók egy

debreczeni érdemes öreg polgárnak, a régi debreczeni kereskedő világ kiváló vezetőjének, *Sesztina Lajos* vas nagykereskedőnek elhunytát jelentik. 82 évi életküzdelem után hunyta le az örök álomra zemeit az öreg *Sesztina*, ki minden tekintetben disze volt a magyar kereskedelemnek. 55 évig vezette virágzó üzletét, csak az utolsó években vette társul *Jenő* fiát, ki teljesen atyja nyomdokain halad.

*Sesztina Lajos* becsületes munkáját megáldotta az Ur. Oly vagyont szerzett, a mely az egyik legtekintélyesebb vagyónok egyike Debreczenben és vidékén. Ámde *Sesztina* a nagy vagyont nemcsak élvezte, de az együtt járó kötelemeknek is eleget igyekezett tenni. Debreczen kereskedelmének a fellendítésén évtizedek óta működik. Hosszu ideig vezette az *István* gőzmalomot, mint igazgatósági elnök. Pangott az, midőn vezetését átvette és virágzóvá tette, mikorra más avatott kezekre bízta.

Hosszu ideig elnöke volt a kereskedelmi és iparkamarának is és a zenedének. Egyik alapítója volt a virágzó kereskedelmi és iparbanknak. Mindvégig egyszerű, nagyra-vágyás nélküli férfiú volt, a ki az utolsó királyi kitüntetését is nagy meglepetéssel fogadta. Sem maga nem szeretett sokat beszélni, sem magáról nem szeretett beszélni. Mindenféle ünnepeltetéseknek ellensége volt. Halála napjáig a munka embere volt; de a munkát sem azért szerette, mert az jövedelmeit emelte, hanem mert a munkát annyira megszokta, hogy anélkül élni sem tudott volna. De a munka sem vontta el, hogy a közügyek iránt ne érdeklődjék. Érdeklődött; de szívének legnagyobb szeretetével mégis családja tagjain csüggött. — Bár azzal nem kérkedett: jóselekedeteiért áldják az általa gyámoltott szegények. Finom lelkületét pedig legjobban az bizonyítja, hogy bár fejedelmi vagyont gyűjtött, hogy ideje perezről-perczre le volt kötve, az öreg *Sesztina*, a vaskereskedő (erre büszke volt!) a költészet, a zene, az irodalom iránt is érdeklődött és azokat pártolta is. A közélet terén nemcsak puritánsága, de előre látása is jellemezték az immáron ravatalán fekvő öreg *Sesztina Lajos*, a kinek örök érdemei vannak Debreczen kereskedelmének az emelése körül is. *Sesztina Lajos* jótékonyására jellemző, hogy az arany lakodalma alkalmából 5000 koronát helyezett el a kereskedelmi és iparbanknál a debreczeni egyetem javára. Ez az alapítványa is csak most tünt ki. Nagyon rövid ideig volt beteg. Szombat este még kitűnően érezte magát. Házi orvosa és régi barátja *Ujfalussy dr.* fent időzött nála és kedélyesen beszélgettek ifju korukról. *Sesztina* elmondotta, hogy ő is az orvosi pályára készült és elszavalta azt a német verset, melyet gyermekkorában a késmárki gimnáziumban tanult. Vasárnap d. e. még lement az üzletbe és leveleket mondott tollba. Később átment a *Bikába* a mindennapi sőtársaságba, ahol nagyon szeretett időzni. Este vacsora után hűdés érte. Szerető hitvese és *Jenő* fia, kik folyton mellette voltak, gyba fektették. Eszméletlenül feküdt két napon át, míg tegnapi szerdán reggel fél hét órakor minden szenvedés nélkül csendesen elhunyt. Amilyen egyszerű, szerény, csendes volt élete, éppoly nyugodt, csendes volt kimalása is. Temetése péntek d. e. 10 órakor lesz. A gyászszertartást *Materny Lajos* esperes végzi.

A kereskedelmi és iparbank is gyászjelentést adott ki. A család által kiadott gyászlevél így hangzik:

10 forint készpénz vásárlásánál

**Wallerstein Fülöp fiai**

női divat és vászon üzletében

**INGYEN!!**

életnagyságu kép.

**Az árak olcsóbbak mint bárhol.**

Az életnagyságu kép gyönyörű kivitelű és semmit nem kell ráfizetni.

olgárnak, a régi kiváló vezértag-  
agykereskedőnek  
életküzde után  
szemeit az öreg  
tben disze volt  
55 évig vezette  
s évében vette  
atyja nyomdo-

letes munkáját  
nyont szerzett, a  
esebb vagyonok  
vidéken. Amde  
emesak élvezte,  
eknek is eleget  
kereskedelmé-  
k óta működik.  
víván gözmalom,  
ngott az, midőn  
rá tette, mikorra

volt a kereske-  
és a zenedének  
zó kereskedelmi  
gyszerű; nagyra-  
a ki az utolsó  
y meglepetéssel  
retett sokat be-  
szeretett beszél-  
téseknél ellen-  
munka embere  
rt szerette, mert  
m mert a mun-  
ny anélkül élni  
unka sem vonta  
ne érdeklődjék.  
naggyobb szere-  
in oszűgött. —  
: jóselekedel-  
litott szegények  
bban az bizo-  
agyont gyűjtött,  
le volt kötve,  
ereskedő (erre  
a zene, az iro-  
és azokat pár-  
emesak puritan-  
mezték az im-  
g Sesztina La-  
vannak Debre-  
nelése körül is.  
a jellemző, hogy  
ából 5000 koro-  
lmi és iparbank-  
javára. Ez az  
int ki. Nagyon  
mbat este még  
orvosa és régi  
időzött nála és  
korokról. Sesz-  
is az orvosi pá-  
zt a német ver-  
a késmárki gim-  
d. e. még lement  
dott tollba. Ké-  
ndennapi sőtár-  
tett időzni. Este  
zerető hitve és  
é voltak, gyba  
üdt két napon  
gel fél hét órák  
endesen elhunyt.  
endes volt élete,  
lt kimulása is.  
órákór lesz. A  
os esperes végzi.

volt a kereske-  
és a zenedének  
zó kereskedelmi  
gyszerű; nagyra-  
a ki az utolsó  
y meglepetéssel  
retett sokat be-  
szeretett beszél-  
téseknél ellen-  
munka embere  
rt szerette, mert  
m mert a mun-  
ny anélkül élni  
unka sem vonta  
ne érdeklődjék.  
naggyobb szere-  
in oszűgött. —  
: jóselekedel-  
litott szegények  
bban az bizo-  
agyont gyűjtött,  
le volt kötve,  
ereskedő (erre  
a zene, az iro-  
és azokat pár-  
emesak puritan-  
mezték az im-  
g Sesztina La-  
vannak Debre-  
nelése körül is.  
a jellemző, hogy  
ából 5000 koro-  
lmi és iparbank-  
javára. Ez az  
int ki. Nagyon  
mbat este még  
orvosa és régi  
időzött nála és  
korokról. Sesz-  
is az orvosi pá-  
zt a német ver-  
a késmárki gim-  
d. e. még lement  
dott tollba. Ké-  
ndennapi sőtár-  
tett időzni. Este  
zerető hitve és  
é voltak, gyba  
üdt két napon  
gel fél hét órák  
endesen elhunyt.  
endes volt élete,  
lt kimulása is.  
órákór lesz. A  
os esperes végzi.

volt a kereske-  
és a zenedének  
zó kereskedelmi  
gyszerű; nagyra-  
a ki az utolsó  
y meglepetéssel  
retett sokat be-  
szeretett beszél-  
téseknél ellen-  
munka embere  
rt szerette, mert  
m mert a mun-  
ny anélkül élni  
unka sem vonta  
ne érdeklődjék.  
naggyobb szere-  
in oszűgött. —  
: jóselekedel-  
litott szegények  
bban az bizo-  
agyont gyűjtött,  
le volt kötve,  
ereskedő (erre  
a zene, az iro-  
és azokat pár-  
emesak puritan-  
mezték az im-  
g Sesztina La-  
vannak Debre-  
nelése körül is.  
a jellemző, hogy  
ából 5000 koro-  
lmi és iparbank-  
javára. Ez az  
int ki. Nagyon  
mbat este még  
orvosa és régi  
időzött nála és  
korokról. Sesz-  
is az orvosi pá-  
zt a német ver-  
a késmárki gim-  
d. e. még lement  
dott tollba. Ké-  
ndennapi sőtár-  
tett időzni. Este  
zerető hitve és  
é voltak, gyba  
üdt két napon  
gel fél hét órák  
endesen elhunyt.  
endes volt élete,  
lt kimulása is.  
órákór lesz. A  
os esperes végzi.

volt a kereske-  
és a zenedének  
zó kereskedelmi  
gyszerű; nagyra-  
a ki az utolsó  
y meglepetéssel  
retett sokat be-  
szeretett beszél-  
téseknél ellen-  
munka embere  
rt szerette, mert  
m mert a mun-  
ny anélkül élni  
unka sem vonta  
ne érdeklődjék.  
naggyobb szere-  
in oszűgött. —  
: jóselekedel-  
litott szegények  
bban az bizo-  
agyont gyűjtött,  
le volt kötve,  
ereskedő (erre  
a zene, az iro-  
és azokat pár-  
emesak puritan-  
mezték az im-  
g Sesztina La-  
vannak Debre-  
nelése körül is.  
a jellemző, hogy  
ából 5000 koro-  
lmi és iparbank-  
javára. Ez az  
int ki. Nagyon  
mbat este még  
orvosa és régi  
időzött nála és  
korokról. Sesz-  
is az orvosi pá-  
zt a német ver-  
a késmárki gim-  
d. e. még lement  
dott tollba. Ké-  
ndennapi sőtár-  
tett időzni. Este  
zerető hitve és  
é voltak, gyba  
üdt két napon  
gel fél hét órák  
endesen elhunyt.  
endes volt élete,  
lt kimulása is.  
órákór lesz. A  
os esperes végzi.

volt a kereske-  
és a zenedének  
zó kereskedelmi  
gyszerű; nagyra-  
a ki az utolsó  
y meglepetéssel  
retett sokat be-  
szeretett beszél-  
téseknél ellen-  
munka embere  
rt szerette, mert  
m mert a mun-  
ny anélkül élni  
unka sem vonta  
ne érdeklődjék.  
naggyobb szere-  
in oszűgött. —  
: jóselekedel-  
litott szegények  
bban az bizo-  
agyont gyűjtött,  
le volt kötve,  
ereskedő (erre  
a zene, az iro-  
és azokat pár-  
emesak puritan-  
mezték az im-  
g Sesztina La-  
vannak Debre-  
nelése körül is.  
a jellemző, hogy  
ából 5000 koro-  
lmi és iparbank-  
javára. Ez az  
int ki. Nagyon  
mbat este még  
orvosa és régi  
időzött nála és  
korokról. Sesz-  
is az orvosi pá-  
zt a német ver-  
a késmárki gim-  
d. e. még lement  
dott tollba. Ké-  
ndennapi sőtár-  
tett időzni. Este  
zerető hitve és  
é voltak, gyba  
üdt két napon  
gel fél hét órák  
endesen elhunyt.  
endes volt élete,  
lt kimulása is.  
órákór lesz. A  
os esperes végzi.

volt a kereske-  
és a zenedének  
zó kereskedelmi  
gyszerű; nagyra-  
a ki az utolsó  
y meglepetéssel  
retett sokat be-  
szeretett beszél-  
téseknél ellen-  
munka embere  
rt szerette, mert  
m mert a mun-  
ny anélkül élni  
unka sem vonta  
ne érdeklődjék.  
naggyobb szere-  
in oszűgött. —  
: jóselekedel-  
litott szegények  
bban az bizo-  
agyont gyűjtött,  
le volt kötve,  
ereskedő (erre  
a zene, az iro-  
és azokat pár-  
emesak puritan-  
mezték az im-  
g Sesztina La-  
vannak Debre-  
nelése körül is.  
a jellemző, hogy  
ából 5000 koro-  
lmi és iparbank-  
javára. Ez az  
int ki. Nagyon  
mbat este még  
orvosa és régi  
időzött nála és  
korokról. Sesz-  
is az orvosi pá-  
zt a német ver-  
a késmárki gim-  
d. e. még lement  
dott tollba. Ké-  
ndennapi sőtár-  
tett időzni. Este  
zerető hitve és  
é voltak, gyba  
üdt két napon  
gel fél hét órák  
endesen elhunyt.  
endes volt élete,  
lt kimulása is.  
órákór lesz. A  
os esperes végzi.

A. B. F. R. A. A legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk, feledhetetlen szeretettel jó férjem, édes apánk, testvérem, nagyapánk, apósunk, sógorom, nagybátyánk Sesztina Lajos vaskereskedőnek fáradszón munkás élete 82-ik, boldog házasságának 51 ik évében folyó hó 11-én, reggel 7 órákor, három napi szenvedés után történt csendes kimulását. E hunyt kedvesünk temetése az ág. ev. hitvallás szertartása szerint folyó hó 13 án, pénteken d. c. 10 órákor, Piacz utca 23-ik sz. házunktól Kossuth-utczai temetőben levő családi sírboltban fog örök nyugalomra térni. Ezen végtisztesség tételre rokonait, pályatársait és a bánatunkban osztozókat tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1905 január hó 11. Aldás és béke lebegjen porai felett! Bánatos özvegye: Sesztina Lajosné szül. Beór Juliánna. Gyermekai: Piroška férjével Rickl Antallal, Ilona férjével dr. Münnich Auréllal, Jenő feleségével Csanak Margittal. Unokái: Rickl Piroška férjével Ábrahám Dezsővel, Rickl Margit férjével Tóby Józseffel, ifj. Rick Antal, Rickl Anna, Rickl Juliska, ifj. Münnich Aurél, Münnich Aladár. Testvére: özv. Spirko Agostonné született Sesztina Amália. Sógornője: özv. Muraközy Károlyné született Beór Johanna gyermekeivel, Kovács Gyula, Kovács Emma férjezett Karácsony Kálmánnal családjakkal és a többi rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

A kereskedelmi és iparkamara elnöke részvétirátot intézett a megboldogult özvegyéhez, kifejezve a kamara mély fájdalomát, melyet egykori érdeműs elnökének és a város legkitűnőbb kereskedőjének elvesztése ielett érez. A kamara kintzte székházára a gyászlobogót, koszorút, helyezte az elhunyt ravatalára és a temetésen az elnökség által képviselve vesz részt.

A központi választmány ma délután 4 órákor tartja ülését a városháza nagytanácsstermében. E gyűlésen tűzik ki a választási határnapot (január 26 !?), helyiségeket, választják meg a választási elnököket és szavazatszedő küldöttségeket. Azt hisszük érdekes választások lesznek bizonyos tekintetben.

A Csokonai-ünnepély elhalasztása. Tegnap délelőtt busz aláírással ellátott indítványt nyújtottak be a Csokonai kör választmányához, illetőleg annak elnöke Géresi Kálmán urhoz, melyben indítványozzák, hogy a január 28 és 29-dikére tervezett százados ünnepélyt s az ugyanazon napokkal összehajós országgyűlési képviselőválasztások miatt, halasztsák el későbbi időre s ezt hirdessék meg az összes hazai lapokban és tudassák az irodalmi és más testületekkel s az egyes meghívottakkal. Ezt az indítványt a ma délután 4 és fél órára a kollégium kistanácsstermébe összehívott választmányi ülésen fogják tárgyalni alig lehet kétség a felett, hogy az elhalasztást egyhangulag kimondják.

Osztórtóki felolvasó est. Nálunk nem tapasztalt érdeklődés nyilatkozott meg a mai felolvasó est iránt oly annyira, hogy tegnap délelőtt összes jegyek elfogytak, azonban a jegyért jelentkezők száma még mindig oly nagy volt, hogy a rendezőség kénytelen volt a felolvasás színhelyét a róm. kath. főgymnasim díszterméből a Bika szálloda dísztermébe tenni át, hogy ezáltal azoknak is lehetővé tegye az estély meghallgatását, akik ma már jegyhez nem juthattak. Ennélfogva a mai felolvasó est nem a róm. kath. főgymna-

siumban, de a Bika dísztermében lesz megtartva s jegyek kaphatók délelőtt 9 órától Mihalovits J. gyógyszerárában (páholyjegy 2 korona üllőhely 50 fillér, állóhely 20 fillér) s este a pénztárnál. A felolvasó est délután 5 órákor kezdődik s műsora a következő:

1. a) Sthal R. Szivem bálványa ;
- b) Czibula A. Angelo-keringő ; zongorakisérettel énekli Bogdán Matild urloány.
2. Reviczky Gyula. Pan halála ; szavalja Pirkler Ernő ur.
3. a) Popper D. „Áhitat.“
- b) Popper D. „Tarantella“ zongorakisérettel előadja Domaniczky Teréz kisasszony.
4. Az álomról, írta és felolvassa dr. Iso János ur.
5. a) Tartini, g-moll szonáta ;
- b) Hauser. Hongroise, zongorakisérettel hegedün előadja Munkácsy János hegedűművész ur.

Városi közgyűlés. Debreczen város köztörvényhatósági bizottsága szerdán délután 3 órákor tartott ülést Domahidy Elemér főispán elnökle alatt. A közgyűlés egyetlen tárgya a választások kiírása volt. A királyi leirat után Márton Imre, a függetlenségi és 48-as párt elnöke szólalt fel és indokolta a szövetkezett ellenzék álláspontját, kifejtve az ex-lex választás törvénytelen voltát, ami ellen óvást emelt és ezt kérte a közgyűlés jegyzőkönyvébe foglaltatni. A főispán erre kimondta a határozatot, hogy a közgyűlés a leiratot tudomásul veszi és amíg a közgyűlés jegyzőkönyve elkészül, felfüggeszti a közgyűlést. Ekkor állt fel szólásra dr. Ferenczy Gyula, de a főispán már távozott. Sokan nem tudván, hogy a közgyűlés már véget ért, a szólásszabadság elközbzását látták a főispán távozásában, mire nagy és izgatott lármá tört ki, amely mindaddig tartott, amíg a jegyzőkönyv elkészült és a főispán a hitelesítő közgyűlést megnyitotta és kijelentette, hogy soha sem gondolt a közgyűlési tagok szabadszólásának korlátozására és azért mondta ki a határozatot, mert nem jelentkezett senki szólásra. Miután pedig Márton Imre kijelentései befoglaltattak a közgyűlés jegyzőkönyvében, a félreértés következtében támadt izgalom elcsillapult és a közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.

Az öreg favágónak. Az öreg Kiss-Bálint favágó nyomoráról a minap említést tettünk lapunkban és annak megható visszhangjaként 9 korona 90 fillér adományt nyugtáztunk, amely az Erzsébet utca 23. sz. a, nyomorgó öreg házaspár számára érkezett. Az adományozások a következők: N. N. gyűjtőívén 7 korona 30 fillér, N. N. 60 fill. Előfizető Püspökladány 2 kor., összesen 9 korona 90 fillér. Az öreg házaspár nevében mi mondunk köszönetet a jólelkű adományokért és további gyűjtésre kérjük a jólelkű embereket.

A karácsonyi iparkiallitáson kisorsolt tárgyak közül a 2483, 3206, 2487, 3354 és 2104 nyerőszámok tulajdonosai tárgyaikat a mai napig ki nem váltották. Az ipartestület ezuttal hívja még egyszer a fel a fenti nyerő számok tulajdonosait, hogy folyó hó 18-ig tárgyaikat okvetlen váltsák ki, mert különben a megmaradt tárgyak az ipartestület előjáróságá-

nak folyó hó 5-iki határozatához képest elárvereztetni fognak. Debreczen, 1905. Január hó 11-én. Az ipartestület elnöksége.

Meghaltak. Uj Borbála ev. ref. 48 éves, Sesztina Lajos ág. hit. ev. 82 éves, Györffy Ferencz ev. ref. 32 éves, Goldstein Herman izr. 1 hónapos, Nemes Ferenczné Balogh Erzsébet ev. ref. 21 éves, Balog Juliánna Ujvárosi Imréné ev. ref. 60 éves, özv. Rác Jánosné Boka Eszter ev. ref. 70 éves.

Telefon a vármegyében. A belügyminiszter a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg jóváhagyta a hajduvármegyei telefonhálózat kiépítését. És mivel már az alap is megvan szavazva (az ebadóból), most már megkezdhetik a várán-várt telefon kiépítését is.

Farkas a veremben. A szerelem Nagyszöllősen is sötét verem. Nem csoda, ha Hermanu Farkas vándorköszörüs is beleesett. Az volt azonban csak a baj, hogy Gacsályon már hites felesége volt. Herman Farkas ennek daczára meg akart újra nősülni és már az esküvő előtt állt, a leggazdagabb nagyszöllősi szakácsnét akarván feleségül venni, akinek már megtakarított pénzéből apróbb összegeket ki is „kölesznözt.“ A hites felesége éppen esküvő előtt toppant be és mikor a férje nősülési szándékát megtudta, nagy zivatart csapott és így a bigámiát megakadályozta. Így került Herman Farkas a verembe.

Elhunyt gazdálkodó. Néhai Györffy Ferencz gazdálkodó f. hó 10 én, életének 33-ik évében rövid szenvedés után jobb létre szenderült. Elhunytat nejen és édesanyján kívül 4 gyermeke és nagyszámu rokonság gyászolja. Temetése a ref. egyház szertartása szerint 12-én csütörtök d. e. 10 órákor fog végbemenni a Bocskai-tér 4 sz. háztól.

A siketnómák javára a következő adományokat vettem és nyugtázom köszönettel: Biharkötegyám községe 3 kor., Rakotay György és tsai (Losoncz) 5 kor., Királyhelmeck községe 3 kor. 80 fill., Magyar Aczéláru r. t. 5 kor., Rimamurány-sálgótarjáni vasmű 10 kor., N. N. 10 kor., Málnapatak községe 1 kor., Kács falu községe 2 kor. 60 fill., Kovács Péter 50 kor., özv. Liptay Sándorné 4 kor., Makó város 2 kor. 50 fill., bünygyi osztály 1 kor., Horváth János építőmester 50 kor., Eisele Margit, Melinda, László (Bpest) 6 kor., Központi gáz-és villamossági r. t. (Bpest) 2 kor., Nádudvar községe 3 kor. 07 fill., dr. Wolafka Nándor püspök 100 kor., Mester Erzsike gyűjtése 6 kor. 60 fill., N. N. 6 kor., Szatmáry Béla (D-Szerdahely) 2 kor., Molnár község 4 kor. 14 fill., özv. Leszik Miksáné 10 kor., a debreczeni Kaszinó persely gyűjtése 1 kor. 29 fill., áll. anyakönyvi hivatal 5 kor. 04 fill., Biczó Gyula megnyert fogadása 10 kor. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

Farkasok a város közelében. A pályaudvar és gázgyár közt elvezető uton a rendőr őrzéret nagy táskát talált, amelyben igen értékes gyoicsok, vásznak, fehérneműk és ruhák voltak. A holmi gazdája alighanem gyoicsos tót lehetett. A gyoicsos tótot keresik, de nem találják. Ebben a télies időben nem csodálnánk, ha a gyoicsos tótot elérte volna a vándor tótok végzete, beigazolódván a régi mese, hogy széttépték a farkasok . . . Bárha a csöndes Homokkert-tájékát sokkal inkább veszélyeztetik a kertesek, mint a farkasok ; már pedig a kertesek tápláléka nem gyoicsos tót, hanem voksoló magyar. Azért is jó lesz résen lenni homokkerti kuruczok.

— **Szökött cselédek.** A cselédkérdés botrányos állapotán Debreczenben feltétlenül javítani kell. Tovább ez így nem maradhat. Nincs nap, hogy tömegesen panaszt ne emelnének gazdák a cselédek ellen. Így ma is *Popovits* István postai felügyelőt *Lovas* Lidi nevű cselédje szó nélkül ott hagyta, *Bahonek* Ignác máv. főellenőr pedig felfogadta *Burtya* Máriát, de helyét nem foglalta el. Ez csak két panasz. De hányan nem emelnek panaszt?

— **Lopás.** Nagy István birtokos hatvan-utcai kerti lakásából *Tóth* János asztalossegéd 80 korona értékű függőnyt lopott el és megszökött. Nyomozzák.

x **Az „Emké”-ben** ma csütörtökön este *Rácz Gusztó* világhírű cigányprimás, a ki most érkezett vissza külföldi utjáról magyarországi körútjában Debreczenben fogja első hangversenyét megtartani. Pontos kiszolgálásról, hideg buffetről legjobban gondoskodik *Kiss* Adolf kávé.

x **Villanylámpákhoz új töltések** érkeztek *Mentze* áruházába.

x **Altalánosan legjobbnak** elismert *Orosz* gummi sárcipők oszakis *Békés* Lajosnál kaphatók.

## Stössel generális.

*Marcel Smet* francia haditudósító *Emerson* amerikai ezredes társaságában szeptemberben áthatott a port-arthuri blokádon s bejutott az erősségbe. Élményeit most teszi közzé a „*Matin*”-ban s leírja egyttal *Stössel* generálisnál tett látogatását.

— Két férfi fogadott bennünket — írja *Smet*. — Az egyik erőteljes, sötét kövér férfi volt, simára fésült szürküllő hajjal, hegyes szakállal; ez a gömbölyű, pirosképű ember gesztenyebarna övvel átkötött bluzt viselt, olyat, mint az orosz paraszoké, nadrágját bő kínai csizma fogta össze alul. Ez az ember *Stössel* generális volt. A második személyiség magasabb, szintén erős, de fiatalabb s katonásabb külsejű ember volt. Ez *Reiss* vezérkari ezredes.

— Látja — mondta emez — a mi vezérünkön nincs semmi rettenetes! *Stössel* ugyanis általában „vad generális”-nak nevezik. A haditudósítót és az ezredeset meghívták reggelire. A menü kitűnő volt: leves, finnhal olajbogyóval, beafsteak, rizs és aszalt szilva. Italul kvast adtak, ami roppant izlett a vendégeknek. Egyszerre csak robbanás rázta meg a házat s az ablakok darabokban hullottak alá.

— Önkéntelenül is összerementem — írja *Smet* — s szégyeltem is magam ezért, mert rajtam kívül senki sem mozdult helyéről.

— Az asszonyoknak ez nem ujság — mondta a generális mosolyogva.

— A japánok — tette hozzá *Reiss* ezredes — úgy látszik, tudják, hogy az ebéd végére nincs csemegénk s azért küldték ezt a bombát. Kár, hogy nem jégbomba volt.

— Nincs rá szükségünk; az ételek kitűnőek voltak — felelte *Emerson*. A kenyér igen jó s a beafsteak első rendű.

— Lóhúsból van — mondotta *Stössel* — tizenkét nap óta csak lóhúst eszünk!

## Olvasóink rovata.

### A darabos utczaik bajai.

A rendőrség figyelmébe.

Mióta *Darabos* utczában vendégléti a népkonyha déli meleg étellel városunk ügyefogyott szegényeit, — ez utczaibeli lakókra nézve mintha megszűnt volna a házkénti koldulást tiltó szabályzat. A nép-

konyhára járó szegénység ebéd előtt, ebéd előtt, ebéd után sorra benyitogat a kapukon, a lakások ajtáin és alamizsnáért eseng. Ezt a koldulást sokan közülök türethetetlen tolkodásig viszik. E b. lap utján kérjük a főkapitány urat, sziveskedjék utasítani közegeit, hogy vessék végét a népkonyha vendégei tilalmas koldulásának.

Több Darabos utczaik lakó.

## Katonák veszedelme.

Az egyik budapesti ezred parancsnoksága díszes névsort adott át a rendőrségnek. Uzsorások, vérszívó piócák, „slepperek”, fölhajtó ügynökök névsorát, akik ráfektettek az ezred tisztikarára és önkéntesekre, kiszivták a vérüket, anyagi és erkölcsi romlásba döntötték őket.

Most történetesen a 2. számú vonat-ezred parancsnoksága jelentette föl a gonosztevőket, de ugyanolyan joggal akármelyik Budapesten fekvő ezred tehetett volna ellenük följelentést. Egy ezredben sincsenek jobb viszonyok.

Az a díszes névsor, amely a szezerezred parancsnokságának a jóvoltából a rendőrség kezeibe került a következő:

Uzsorások.

*Friedmann* Arnoldné, Szövetség utca 30., *Rottmann* Pál piaczár, Hársfa-utca 25., *Dröhllich* Samu, Garay-tér 16. *Kohn* Mór, (ez a legveszedelmesebb, ennek még a lakását sem sikerült kinyomozni.)

Felhajtó ügynökök.

*Kulka* Mór, *Kmetty*-utca 14., *Wiener* János, *Thököly*-utca 8., *Pressburg* Tivadar, *Garay*-tér 16., *Greiner* Pál Grigyes, *József*-körút 13., *Komorner* Aladár zugékszerész, *Erzsébet*-körút 21., *Lipkovics* József és a felesége.

Ezek az urak a következőképpen manipuláltak. A „slepperek” folyton figyelemmel kísérték a tisztikart és az önkénteseket. Amint a velük szívatott szívatnál fogva megérezték, hogy valamelyiküknek pénzre van szüksége, azonnal megkörnyékezték a rendesen könnyelmű fiatal embereket s addig nem tágitottak mellőlük, míg csak rájuk nem akasztottak egy-egy váltót. A „slepperek” az éjjeli mulatóhelyek állandó alakjai. Figyelnek. Ha észreveszik, hogy a fiatal katonák már teljesen belekerült valamelyik chantant-csillag hálójába, valami ürügy alatt odatolokolnak, kitudják, hogy van-e még pénze. Ha nincs, vagy már csak kevés van, rögtön felajánlják a szolgálataikat, amin a katonák természetesen kapva-kap. Ha sikerült valakit rábírní arra, hogy váltóra kölcsönt vegyen, elviszik az uzsoráshoz.

Ez, ha az áldozat például 300 koronát akar, egy hónapi lejáratra kitöltött váltót és egy becsületszóval megerősített nyilatkozat ellenében 300 koronát kap. A 300 koronából azonban az ügynöknek is kell adnia 50 koronát — jutalék címén. Az egyik siepper, *Lipkovics* József a befónási műveletet a feleségével, egy nagyon csinos, szőke sansonett énekesnővel végezteti. A nemes urhölgy annyira előzékeny az „ügyfelekkel” szemben, hogy nemcsak pénzt szerez nekik, hanem a szerzett pénz elköltésében is hathatósan segítségükre van.

Az áldozatok azonban még aránylag nagyon jól járnak, ha pénzt kapnak a váltó ellenében. Legtöbb esetben azonban csak ékszereket kapnak, amelyeknek az értéke a váltó összegének rendszeren csak egyharmada. Az uzsorások és slepperek ékszerésze *Komorner* Aladár volt, aki ezekkel a manipulációkkal tetemes vagyont szerzett.

A rendőrség az uzsorások közül, följelentés hiányában, egyelőre még egyet sem tartóztatott le, a fölhajtók közül is csak egyet sikerült vallomásra bírni és lecsukni.

Ez *Pressburger* Tivadar, aki *Bérczi* kapitánynak tegnap egész délután történt kihallgatás után töredelmesen bevallotta minden bűnét.

Az uzsorásokat, akiknél ma éjjel házkutatást tartottak és sok váltót és becsületszavas nyilatkozatot találtak náluk, rendőri felügyelet alá helyezték. A vizsgálat és a kihallgatások folynak.

## TÁVIRATOK.

### Andrássy nyílt levele.

**Budapest, január 11.** *Andrássy* Gyula gróf az olaszliszkai kerületbeli választóihoz nyílt levelet intézett, a melyben indokolja a Tisza-kormányval szemben elfoglalt állásfoglalását és tiltakozott a hatalmi eszközök zsarnoki kezelése ellen. Kijelentette, hogy a legerélyesebben fog küzdeni Tisza ellen.

### Az oroszok Stössel ellen.

**Pétervár, január 11.** A hangulat egyre elkeseredettebb *Stössel* tábornok ellen. A lapok azt írják, hogy minden érdem a decemberben elesett *Konrad*-denkő tábornokot illeti, aki ha nem lett volna, *Stössel* már augusztusban kapitulált volna.

### Gyilkos gyermek.

**Szombathely, január 11.** *Laczházán* *Kovács* István 3 éves fiát a nagyobb 10 éves fia agyonlötötte. A siró-szepegő kis gyilkos tettét tagadja és azt mondja, hogy kis öcsce a padról esett le.

### Az anya a leánya ellen.

**Temesvár, január 11.** *Leiten* *Zsuzsanna* munkásnő 14 éves *Margit* nevű leányát, mert becstelen utra tért, bal-tával agyonlötötte és azután öngyilkossági kísérletet követett el.

### Családirtó apa.

**Lupény, január 11.** *Baracski* *Mihály* bányász, akinek felesége nemrég halt el és ő két gyermekkel özvegyen maradt, betegsége miatti elkeseredésében borotvával elvágta a gyermekei nyakát, végül a saját kezén az ütérket. Mind a hárman meghaltak.

### Tót izgatók Váczt.

**Vác, január 11.** *Veszelo*vszky *Ferencz* és *Valasek* *János* volt tót nemzetiségi képviselők ma kezdtek meg 1—1 évre terjedő államfogház büntetésük kitöltését.

## Terménytőzsde.

*Schvarcz* E. debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1904. január 11.

Teljes részvétlenség mellett úgy készáru, mint határidők rohamosan hanyatlanak. Készáru 10 olcsóbb.

1905. októberi buza . . . . .	17.02.—04
1905. áprilisi buza . . . . .	19.58.—60
októberi rozs . . . . .	13.90.—92
1905. áprilisi rozs . . . . .	15.38.—40
októberi zab . . . . .	12.08.—10
1905. áprilisi zab . . . . .	14.08.—10
1905. májusi tengeri . . . . .	14.94.—96
juli . . . . .	—
szeptemberi tengeri . . . . .	—
1905. augusztusi repce . . . . .	22.40.—50

**REGÉNY-CSARNOK.****Rablótanya a rengetegben.**[Regény.]  
(Orosz eredetiből.)

27  
És édesanyja hálszobájába vitte át a félajult teremést. Anyját homlokon csokolván „jó éjszakát” kívánva magokra hagyta a nőket.

Izgatottan, magába mélyedve ment fel az emeletre, a hol tulajdon szobáskájába zárkózott. Hosszasan járt fel s alá. Meg-megállott. Neszelt. Nem-e hallatszik valami lentről? Nem hallott semmit sem. Csak a szélvész fútyfult a padláson, rázogatta a tetőzetet. . . . Most Vladimir az ablakhoz lépett és az ablakfüggőnyt gyorsan félrerántva: kitekintett az éjszakába. . . . A rácsos kapunál egész éjszaka lámpa égett.

Mi az? . . . Mintha valami ember alak áldogálna a kerítésnél? . . . A házat figyelni? . . . Vladimir ki akarta nyitni az ablakot, midőn sötét árnyék vágott át a tulsó oldalra a fehér havon, a körvonalakból annyit fölismer, hogy az illető férfi volt.

Vladimir leengedte a függőnyt: úgy vélekedvén, hogy a bábász csak bizonyosan valami éjszakai kóborgó volt, a ki véletlenül csavargott erre felé.

Az asztalhoz ülve, sokáig mészázott a lámpa fényébe, félhangos szóval hányavetve meg a dolgot.

— Hatha ez éppen a lány üdözöje volt? No, majd kiderül sok minden virradtkor, addig is Katinka biztos helyen nyughat.

Vladimir keveset pihent ezen éjszaka.

**Az erdőlakók.**

Még alig virradt, odaleat már is erősen vdrtek az ajtot. Vladimir már ekkorra felöltözött és maga ment ajtot nyitni. Rövidszóval tudakolta:

— Mi az?

Az ajtó előtt két férfi toporgott. Az egyiknek igen kopott volt a bundája és a süvege. Bozontos szakáll borította duzzadt egészségtelen színű arcát. Apró szemei egész be voltak esve. Aggályosan pislogott a fiatal titkos rendőre.

A kísézője huszonöt év körüli ficzkó volt. Széles vállu baromi nagy ember. Subát, süveget viselt ő kelme is, mint az öreg társa. Sárga vereses hajfürtök csuszáltak ki a félrecsapott süvege alól. Jellegzetes orosz arcu ficzkó vlt. Szürkés, csalfa szemével szúrósan tekintett Vladimirra. Széles száján volt valami álatias, kegyetlen jegy.

Vladimtr kellemetlenül tudakolta:

— Hát miért jöttetek? Mit akartok? A fiatalabbik ember szolgált válasszal.

— Azért a nőért jöttünk, a kit te az elmúlt éjszaka czepeletél ide.

Vladimir haragra lobbant. Egyszerre tisztában volt, hogy ez az öreg itt a Katinka apja. Ez a másik pedig az, a kitől annyira irított.

Ennek daczára mindkettőt behívta a szobába. Maga ment elől, kissé rökönödötten követték. . . . A subás ficzkó szemtelenül kutakodott szét és Vladimirt gyűlölködve méregette a tekintetével; sőt a küszöbön csökönösen megállott.

— Hova tették Katinkát?

— Üljetek le! Majd rátérünk.

Vladimir a másik ajtón át távozott. A ficzkó háta mögött fenyegetve emelte fel az öklét és szitkozódott.

— Még ez a gazficzkó akarná a lány-

kámat elvitatni. No hát állok elébe. Te meg Vaszil, te meg az apja volnál, jogod van hozzá, ebben a pillanatban elviheted.

Az öreg félénken tekintgetett szét és kihitüen susogta.

— De hát biztosan itt van-e?

— Amikor elrohant, hogy meg akar tam ölelni, nyomon követtem. Mintha bizony amiatt az ölelés miatt mindjárt el kellett volna pusztítani az életét? Hisz talán a menyasszonyom?

[Folytatjuk]

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Báli idényre**

**Selymek**

**Victória Messaline, Luissienne**

**Selyem batist**

**minden színben.**

**Finom Ruhaszövetekből,**  
**ruha- és bluz-selymekből**

állandó és nagyszabásn

**Maradék Vásárt**

tartunk fenn.

**Bosznay J. és Társa**

nőidivat és szőnyeg áruház

**DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.**



**Nincs többé szobafüst!!!**

Minden kéményt megjavít a

**John-féle szab. kéménytoldó**

füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávolítja az árnyékszék büzt, növeli a kémény huzatát.

**Leszállított olcsó áron kapható**  
**Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5.**

cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

**Mérnöki irodánkat**  
**Debreczenben**

Bank-palota, I., főlépcső. II. emelet  
28. szám alatt

**megnyitottuk.**

**Sipos és Szász**

**mérnökök.**

13466/1904. Tkv. sz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kocsár Gábor végrehajthatónak Nagy Sámuel végrehajtást szenvedő elleni 43 kor. 38 fillér tőkekövetelés és járadékai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a debreczeni 1313. sz. tjkvben A + I. sorsz. 1359. hrsz. alatt foglalt az 1881. LX. t. cz. 156. §-ának c. pontja alapján egész ingatlanra a C. 4. sorsz. alatt Nagy Sámuel javára bekebelezett élet fogytig tartó haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 1824 koronában megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi február hó 20-ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is azonban az utó ajánlat útján megígért 561 koronánál kevesebb árért eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 182 kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.  
Debreczen, 1904. évi decz. hó 22 én  
Burián, kir. tszéki bíró.

**INDRA TEA**

a legjobb és legfinomabb tea a világon! Melange a legfinomabb és legerősebb china, ceylon- és indiai teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben és a grogueriában. — Nagyban szétküldés: **Indra tea import company, Triest.**

január 12.

Bécezi kaptörténet kihallallotta minden

ma éjjel házát és becsületnáluk, rendőri vizsgálat és a

OK.

vele.

1. Andrássy kerületbeli intézett, a szász-kormány-állásfoglalását szűközök zsarmentette, hogy üzdeni Tisza

ellen.

A hangulat a tábornok minden lesett Kontra-ki ha nem augusztusban

ok.

11. Lacz-éves fiát a gyónlötte. A tettét tagadja öcsöce a pad-

ellen.

Leiten Zsuzs Margit nevű tra tért, bal-öngyilkos-

Baracski Mi-

sége nemrég kel özvegyen elkeseredés a gyermekei én az ütere-haltak.

zott.

Veszolovszky os volt tót kezdték meg ogház bünte-

de.

távirati jelentése. 1904. január 11. gy készáru, mint készáru 10 olcsóbb.

17-02.-04  
19-58.-60  
13-90.-92  
15-38.-40  
12-08.-10  
14-08.-10  
14-94.-96

22-40-50

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

**Borsy-féle** pemetéfü cukor, köhögéskor a legjobb cukorka, 1 doboz 20 fillér. — Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszerüzletében) Budai cukrászda, Jóna és Jóna drogueriájában.

**Szobaberendezésekhez** plüss és bőr képek, tek és fali díszek modern kivitelben készíttetnek **Antalfy** díszművesnél Piacz-u. 31.

**Kossuth-utca 15.** számú háznál egy bolt-helyiség kiadó. Értekezhetni Dr. Kiss György ügyvédnél.

**Nyugalmazott** uriember állandó irodai alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Címe a kiadóhivatalban.

**1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petrolium 16 kr.,** naponta friss tea-vaj kapható Glück Izidor fűszer üzletében, Péterfia u. Ugyanott egy kis boltiszolga vagy egy tanuló felvétetik.

**Házikisasszonynak** keresek egy intelligens, egészséges, római katolikus leányt. 24—30 év között, szerény igényekkel, fűzéshez és felsőruhavarráshoz értsen. Arczképpel ellátott ajánlatok kéretnek a kiadóban.

**Kereskedelmileg** képzett, 44 éves, evangélikus férfi, 1000 forinttal (Később ugyanennyit kap) szeretne életképes üzletet átvenni vagy kisbirtokra benőszülni. Cím a kiadóhivatalban.

**Benzinmotorral** berendezett köleskása és daráló malom házzal együtt vagy csak a majdnem új berendezés; betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Fiatal** izr. segéd kerestetik e hó 15-ére ki a fűszer, vas- és rőfös szakban jártas. Cím a kiadóhivatalban.

**Hölgyeknek!** Poppér Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchényi-utca 27. sz.

**Jó házilag** készített boreczet eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Nyomdász** tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

**Gymnasiumi,** polgári és elemiiskolai tanulóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érettségire is, 5 hó alatt előkészítek; szegénysorsukat teljesen ingyen. Cím „Joghallgató” Késes utca 6. szám.

**Jövedelmező foglalkozás.** Férfiak, nők, 14 évnél idősebb gyermekek, sőt egész családok is állandó biztos keresethez juthatnak a téli hónapokban. Cím a kiadóhivatalban.

**Wertheim pénzszekrény** megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

**1000 darab levélboríték,** tetszés szerinti cégnyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz u. 47. Telefon 18.

**Házakhoz** való mosásra ajánlok József-kir. herceg utca 33. pinczelakás balról 1-ső ajtó.

**Uradalmakhoz** 1905. évre bizonyos feltételek alatt képes volnék akárhány erős fiatal munkást mezei munkába előállítani. Kérem a tek. uraságokat minél előbb értesíteni. Címem a kiadóhivatalban.

**Czipótűző** állandó alkalmazásra kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Világhírű a kecskeméti kajszinbarack** és az abból főzött valódi tiszta

## gyümölcs pálinka

az **Első alföldi cognagyár részv.-társ. Kecskeméten. SZESZFINOMITÓGYÁRA** által üzembertartott szeszfőzdében jelenleg éjjel nappal főzetik a híres **kecskeméti barack-pálinka**. Árjegyzékkel és mintázott ajánlattal készséggel szolgál a Gyárvezetőség Kecskeméten. Levél és sürgőnyezim: „Szeszgyár” Kecskemét.

Mindenütt kapható.

Vezérképviselő Debreczen részére:

**TRIGARSZKY EMIL ur.**

## A tavalyi Petroleum forrás

megeredt

## NEUMANN NÁNDOR

festék-, lakk-, kence- és petrolium gyári raktárában

Hatvan-utca 5. sz. alatt.

Telefon 205.

Bronz mázak minden színben dobozonként 16 kr.

**Az Alföldi takarékpénztár**  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

## Elfogad betéteket

4% kamatozás mellett.

## Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, értékpapírokra, valamint helybéli és vidéki pénzintézetek részvényeire.

## Övadékkölcsönöket ad

vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalnokoknak.

## Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra és házakra  
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

## Választási zászlók és tollak

olcsóbban mint bárhol

## HOFFMANN és KRONOVITZ

nyomdájában

DEBRECZEN, Piacz-utca 49.

kaphatók.

— Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik. —

— Expediálás naponta. —

## NEUBAUER JÁNOS

vassodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-utca 4-ik szm.

Üzlethelyiség: Piacz-utca 12. az „Arany Bika” szállodával szemben.



Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és célszerűség tekintetében.

Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szíves pártfogást kérve

**NEUBAUER JÁNOS.**